

安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

安康四季之美

汉滨初中七年级 16班 李海心

有一种恬静,让人心中向往;有一种优美,让人如梦似幻;有一种景色,让人似曾相识。穿行于山水间,漫步在古城中,顾盼着历史的足迹,抚摸着过去的遗迹。直到被丝竹声唤醒,你才真正来到这里,秦风楚韵、山水环绕中的城市——安康。

“桃花浅深处,似匀深浅妆。”春风轻轻吹过湖面,在湖面拨起绵延的水纹,桃花被风吹落,如同一把把小花伞一样左摇右摆地落在湖面上,它们像张满帆的小船在水上航行。小草娇羞地从土中探出头来,桃花见了忍俊不禁,从而憋红了脸,小嫩芽见桃花姐姐如此开心,也迫不及待地蹦了出来,用好奇的小眼睛打探着世界。麻雀蹦蹦跳跳,欢呼着春天的到来;云雀一飞冲天,感受着春天的暖阳。风吹过,阳光托着桃花瓣在空中遨游,桃花漫天。这就是安康的特色生态景点桃花源。

“赤日满天地,火云成山岳。”随着炎热的夏季到来,大树们无精打采地站着,知了拼尽全力地叫着,就连平时坚硬的柏油路此时也软绵绵的,全世界都被太阳洗礼着。人们在空调房里躺着,这样又长胖又没意思,如果面前的你也是这么认为的话,那就来安康的“香溪洞”吧!这里的流水像一个小孩子哼着小曲在大山之间奔跑,一颗颗挺拔的松树默默站着。瞧!那个小黑影是什么?哦!那是一只松鼠。在这个环境优美的大山中有许多可爱的小动物,这不就是纯天然免费的

动物园吗?凉风徐徐吹来,高大的树遮天蔽日,是乘凉的好去处,这就是安康特色避暑景点香溪洞。

“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”当秋天来临,人们莫不觉得生命的凋零与短暂,但是我认为它是一个美丽的季节,很适合户外拍“写真”。南官山秋景正美,漫山遍野的红枫叶,野菊花,仿佛大自然是色彩缤纷的调色盘,伴有淡淡的薄雾,幽静美丽。这就是安康美丽的南官山。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”冬天的静谧和雪白,让我陶醉其中。白茫茫一片,路边的冰,枝上的雪,仿佛整个世界都变得纯净无暇。在这样的季节里,安康成了一个神奇的冰雪世界。冬天的安康,不仅仅是一个冰雪的世界,更是一个充满活力和欢乐的季节。孩子们在雪地里打雪仗,堆雪人,欢声笑语充满了整个冬日。

当你驻足在这里,你会遇见慈祥的笑容,你会享受清静的时光,你甚至可以暂时忘却平时的烦恼。在安康,你可以体验到四季分明的自然美景。春天,百花齐放,满城飘香;夏天,绿树成荫,凉风习习;秋天,红叶满山,金风送爽;冬天,银装素裹,冰清玉洁。每一个季节都有它独特的魅力,吸引着无数游客前来观赏。一个不大的城市,却是一份身心的安康之所,欢迎来到中国最吉祥的城市——安康。

(指导老师:王娟)

高新美景惹人爱

汉滨小学五年级 4班 谭怡菲

安康的春景美,桃花源桃花给春天附上一层娇羞的面庞;安康的夏季好,安康湖碧波荡漾,微风拂面;安康的秋景美,枫叶和银杏叶遍地都是,拼凑成一幅精美的画卷;安康的冬季纯,被雪覆盖的香溪洞,穿上了新衣服,如童话世界般一样精美、漂亮。

安康的四个季节,我却最喜欢秋天。

每当秋季来临,机场大道旁一排排枫叶,面向路旁的行人,露出温暖的笑容,热情地向人们打招呼,引得人们纷纷驻足欣赏。一片片红色的小巴掌,不停地飘落在地上,把路拼成红色的地毯。当秋风轻拂,枫叶们便开始了一场盛大的舞蹈。它们在风中旋转、飘落,像无数的红蝴蝶在空中翩翩起舞,最终轻轻降落在柔软的草地上,铺成一条红毯,迎接每一个走过的人。在晴朗的天气里,叶子被晒得透红透红的,仿佛高贵的红宝石,尽显自己的美丽。秋季的机场大道,风景如画,闲暇时光约上三五好友,来踏秋,赏红叶,是多么惬意的一件事啊!

安康的秋天,不仅有枫叶的热烈,还有银杏的静谧。银杏树的叶子在秋日的阳光下变得金黄,它们静

静地挂在枝头,仿佛是秋天的使者,用它们的色彩告诉人们季节的更迭。在银杏大道上捡一把金色的小扇子,肆意地挥洒,是一件多么亲近自然的事情。我知道了,秋天之所以凉快,是因为有金色的小扇子扇走了夏天的炎热;秋天是粮食成熟的季节,也是银杏叶脱胎换骨的季节,所以它从油嫩的绿,换成了丰收的黄,只要银杏叶黄了,粮食也就成熟了。

秋天的高新区,枫叶飘飘,银杏叶摇摇,在蓝天的映衬下显得优雅美丽而不失格调。走在高新区的街道上,每一步都仿佛踏在柔软的地毯上,枫叶和银杏叶交织成的色彩斑斓的地毯,让人不忍心踩踏了脚步。微风吹过,偶尔有几片叶子从枝头轻盈地飘落,像是在空中跳着最后的舞蹈,然后静静地躺在地面上,等待着下一位欣赏它们美丽的人。一年好景君须记,最是“枫红银杏黄”。我能感受到它们的生机,它们在欢迎,仿佛在说:“我们这么美,你们还不来吗?”

亲爱的朋友,欢迎你到美丽的安康来,来一睹秋日的高新区美景。

(指导老师:姚婷)

旅途趣事

安康中学教育集团初中部七年级 7班 王誉媛

阳光明媚,清风阵阵拂过脸颊,带动发丝轻舞。我们一行人踏上了探访石泉县“鬼谷岭”景点的旅程。随着目的地逐渐逼近,我们抵达了鬼谷岭的“秦楚长廊”,这第一道风景便如同历史的闸门,缓缓向我们敞开。

刚步入长廊,淅淅沥沥的雨声便不期而至,仿佛在诉说着古老的故事。我们不得不在此暂时停留,却也弄巧成拙,在停留的时间里体验了一把“七子棋”的乐趣。双方各执一色棋子,规则简单明了,谁先连成三子即为胜者。然而,这简单的游戏背后,却蕴藏着无尽的智慧与谋略。每一枚棋子的落下,都需深思熟虑,既要考虑当前局势,又要预见未来变化。一人七棋,看似简单实则更加考验下棋者的远见卓识与全局观念。我们沉浸其中,乐此不疲,直至雨停,才依依不舍地继续前行。

前行不远,便是“寻仙桥”。踏上桥面,远处的钟鼓之声隐隐传来,宛如天籁之音,似在欢迎我们的到来。跨越层层阶梯,我们体验了投壶的乐趣。箭矢一支接一支地投出,却无一命中目标。就在众人失望之际,我却在一声惊呼声中,投中了一支“双耳”。那一刻,我心中的喜悦难以言表,不禁想要再次尝试,然而时光匆

匆,我们只能遗憾地离开,前往下一站——鬼谷子纪念馆。

走进纪念馆,一尊庄严的鬼谷子雕像映入眼帘,令人心生敬畏。雕像面容慈祥,目光深邃,仿佛能洞察世间万物。环顾四周,一幅幅画像、书法、书籍,都与鬼谷子息息相关,都是对他卓越贡献的颂扬。通过观看各式各样的讲解视频,我们更加深刻地领略到了他的智慧与魅力。

天色渐晚,我们不得不放弃攀登山顶的念头,开始下山。沿途的竹林在秋风中沙沙作响,仿佛在诉说着离别的哀愁。一朵朵花儿似乎也感受到了我们的离去,纷纷垂下了头,仿佛不愿与我们道别。就在这时,一朵顽强的花儿挡在了我的脚前,似乎在挽留我们。我无奈地蹲下身子,轻轻抚摸它的花瓣,以示安抚。它这才似乎满意地点了点头,放我们离去。

我们缓缓离开了“鬼谷岭”。回望远处渐渐模糊的美景,我心中充满了不舍与感慨。这一天的旅程虽然短暂,但让我深刻感受到了鬼谷岭的智慧与魅力。我转身离去,心中却已暗暗决定,未来一定要再次踏上这片神奇的土地,继续探寻它的奥秘与美丽。

(指导老师:刘琛卓)

靓丽安康城

汉滨初中枣园校区四年级 2班 杨子蕊

我的家乡安康,它有南北汇聚的饮食文化、有技艺精湛的非遗传承、有景色宜人的山水风光、有善良淳朴的民风民俗,被称为秦巴明珠。下面就请听我细细道来。

安康的美食丰富多样,酸甜苦辣咸,一应俱全。酸有安康特色的浆水面、浆水菜、酸菜拌汤;五里稠酒、汉阴米蒿馍、紫阳浆巴、南翠红香米是安康“甜”味儿的代表;苦有:黄连、玄参;张岭串串香,茶花麻辣烫则是香辣的代名词;镇平腊肉、汉阴豆豉等主打腌制,口味偏咸;每一道美食,每一种味道,每一道佳肴都独具特色,彰显着安康美食文化的深厚底蕴和广博精深。

安康的民俗文化传承悠久。端午节都会举办盛大的龙舟节活动,龙舟竞技,热闹非凡。岸上文艺表演,精彩纷呈,水上龙舟竞渡,锣鼓喧天,一条条龙舟在勇士们的奋力划行中像离弦的箭一般向前飞行。热情似火人们簇拥在岸边为心仪的队伍呐喊助威,顿时,欢呼声、加油声汇聚成欢乐的海洋。

秦岭和巴山的翠绿孕育出一江清水,汉江两岸,山水风光,景色独特的魅力,吸引着无数旅人驻足流连。瀛湖风景区的湖心岛,犹如一颗颗翡翠镶嵌在碧波中;中坝大峡谷,宛如一幅巨大的山水画卷缓缓展开;南官山国家森林公园,绿意盎然,仿佛一片世外桃源;蜀河古镇、凤堰古梯田等等。这些景点既有自然风光的美,又有历史文化的沉淀,是旅游的好去处。

安康的民俗民俗文化源远流长,汉调二黄以其悠久的历史 and 独特的腔调享誉全国,展现出安康人民的文化自信;汉阴三沈纪念馆,弘扬中华优秀传统文化,教育人们勤奋、爱国、进取、创新。

我爱安康,一个美好寓意的地方,一个生我养我的地方。

(指导教师:陈红菊)

石泉初印象

恒口小学六年级 7班 王馨怡

周六的清晨,我和妈妈驾车前往石泉,这座偏南的小县城。给我留下了深刻的印象。汉江如一条丝带穿过城市,街道两旁的房屋错落有致,仿佛在诉说着历史的故事。当那画舫划破水面,掀起千层浪花时,我仿佛感受到了“轻舟已过万重山”的意境。

石泉的特色美食仿佛也带着一种独特的情感。妈妈买了一个鼓气馍,这圆滚滚的馍肚皮鼓胀如生气的河豚。初看之下,它似乎在忍耐着什么,但咬一口却能感受到其包容万物的胸怀。还有那石锅鱼更是本地的一大特色,鲜嫩的鱼肉搭配上独特的石锅烹饪方式,味道鲜美无比。尤其是在中午十一点左右,此时的鱼仿佛带着一种不羁的活力,鲜活的鱼下锅后,香气四溢,美味无比。

品尝了美食后,我们继续游览石泉的中坝大峡谷。穿过了吊桥,眼前的蓝绿色潭水如同天上虹揉碎在池潭间。风吹过,树叶飘落在水面,宛如天上降下的片片碎玉。再前行,便是一片壮观的瀑布,若是有幸,还能捕捉到彩虹。然而,石泉的浪漫并不仅限于中坝大峡谷。

傍晚六点钟,汽车行驶在环山公路上,后视镜中大片花田在倒退。我兴奋地奔向山下,眼前的山水如诗如画,过往的风景仿佛都在我脑海中浮现。当太阳缓缓落下,古城被染上一层蓝色的调子时,人们纷纷聚集在此,等待着日落的到来。此刻的世界仿佛只属于他们,街道两旁是各具特色的小酒吧和精美的小店。

我们漫步在山城的小巷中,感受着这座城市的韵味。在汉江边散步,观落日夕阳,看江中冒泡的江鱼和横渡江江的游泳爱好者,我们感受到了西北小江南的水墨丹青之美,游览了汉江山水,体验了大自然的雄、奇、险、静、幽之美。我们还去了中坝作坊小镇,体验了72种传统的老作坊文化。晚上八点半左右,我们来到了秦巴风情园观看了大型演出,“丝路之源,十美石泉”,为这次旅行画上了完美的句号。

这次的旅行让我更加深入地了解了石泉的美丽与独特。每一次的风景都仿佛在告诉我:早一些遇见它们,就能早一些被它们的美丽所治愈。这也许就是旅行的意义所在吧!

(指导老师:韩荣娟)

香溪洞游记

安康中学教育集团初中部七年级 7班 唐浩然

在秦岭南麓,汉水之畔,静卧着一座温婉的小城安康。这里四季更迭,景致各异,而秋末初冬的安康,更是如同一幅精心布置的画卷,散发着别样的韵味。我怀揣着对美的无尽向往,踏上了这段寻美之旅,首站直指那传说中的香溪洞。

步入香溪洞,首先映入眼帘的是那条被命名为福路的小径。它引领我走进了一个清新脱俗、静谧祥和的世界。尽管已至初冬,但两旁的树木依旧保持着翠绿,花香草芳,交织成一首悠扬的赞歌。沿着福路缓缓前行,群山如黛,山风轻拂,带来丝丝凉意,仿佛能洗净心灵的尘埃,让人忘却尘世的烦恼。抬头仰望,枝叶间漏下的阳光斑驳陆离,为这宁静的景致增添了几分神秘与温馨。

行至三天门,眼前豁然开朗,汉江如玉带蜿蜒流淌,安康城的轮廓在远处若隐若现,给人一种超凡脱俗、心旷神怡之感。

进入景区深处,一条石板路蜿蜒展开,两旁是郁郁葱葱的植被,仿佛是大自然精心铺设的绿色地毯。雨后的石板路更显清新,阳光透过云层,恰到好处地洒落,空气中弥漫着泥土与花草的芬芳。路的尽头,是香溪洞的石窟,它们承载着厚

重的历史与文化。洞内的石雕泥塑,神态各异,栩栩如生。随后到达险峻的“天梯”。天梯依山而建,共有一百三十多级台阶,是香溪洞最古老的景点之一。攀上顶峰,俯瞰整个香溪洞景区,只见群山环绕,云雾缭绕,仿佛置身于仙境之中,让人不禁感叹“会当凌绝顶,一览众山小”的豪情壮志。

而香溪洞的另一大亮点,便是那尊青铜铸就的“中华万福大鼎”。鼎上铸有一个大大的“福”字,造型古朴厚重,细腻精致,高达五六米,这些“福”字,不仅传达了国人对于幸福生活的美好祈愿,更是对安康这片土地的深情祝福。

在香溪洞的旅途中,我不仅被这里的自然之美所震撼,更被那些默默付出的工匠们所感动。他们用智慧和汗水,一点一滴地塑造了这个景区,让自然与人文在这里完美融合。路两旁的树木是他们精心栽培的成果;天梯的每一个台阶是他们一锤一凿的结晶;玉皇阁的雕梁画栋更是他们对艺术的追求。

让我带着这份感动,继续前行,在人生的旅途中,寻找更多的美、更多的和谐与安康。

(指导老师:刘琛卓)

故乡那条河

汉滨初中九年级 7班 柳煜明

故乡,是每个中国人心中不变的坐标。那里的月,是“露从今夜白,月是故乡明”;那里的水,是“仍怜故乡水,万里送行舟”;那里的人,是“但愿人长久,千里共婵娟。”有一座小城,青山环绕,绿水流经,古唤金州,今名安康。

在我的家乡小城安康。有一江绿水环绕安康城,静谧中又流露着绵延生机。对我来说,这水是有年岁的,是有活力的,是有生命的。它承载着无数游人的羁旅思乡,传承着独属于安康的文化底蕴,如一江春水,向东流去,带来了无限的期许与向往,带走了无尽的失意与烦恼。

立于江畔,向远方望去,只见碧波荡漾的汉江自天际流来,一滴一滴的水,一簇一簇的浪,紧紧地与两岸青山拥抱着在一起。水面似镜面一般光滑平静,两岸的高楼、群山、树木,在水面上留下独属于自己的倒影,水中鱼虾群游来,它们嬉戏在那山水的倒影之中,仿佛游过山顶,在层层树叶中染上那点嫩绿;好似飞入蓝天,在片片白云旁追逐。

山不让尘,川不盈杯,观古今于须臾,抚沧海之一瞬。目光由绿水之间飞出,四下顾望之后,向远望去,定格在那一片青山之中,凝望在那夕阳之中。

“晓看天色暮看云。”傍晚之际,目光望向天空,夕阳那抹灿烂的橘红,在青山之旁剪开云层,令青山披上了落日的余晖。彼时一阵晚风拂过,风过林梢,树叶

摇摆,掀起层层绿浪,在远处奏响落日沉入青山的号角。而那夕阳,以自身的光晕,渲染亮了天际。心跳在此时如乐鼓般跳动,是晚风,是落日,是心跳,是无可替代。在这一刻,小城安康的傍晚之美,由青山与斜阳诠释得淋漓尽致。

“莫道桑榆晚,微霞尚满天。”在安康江畔的傍晚,晚风吹散了忧愁,晚霞点燃了期许,心跳连接起每一份真挚。青山依旧,唯日光西斜,迎来点点星光,带来黑夜的神秘。这美景,似是宇宙的礼物,无法被时间割舍,永远留在赏景的人的心中。“我见青山多妩媚,料青山,见我应如是。”面对此等美景,心中纵有万千忧愁,又怎会不在陶醉中忘却。面朝青山,少年心中又怎会无远大之志向,只为与那远方山峰一较高下。

当我们面朝江水,便言出“唯见长江天际流”想起春江水暖。立于青山,便写下“但远山长,云山乱,晓山清”忆起青山妩媚。这江山如酒,敬旷世年华,至死方休;这乡愁似水,润旅人心灵,永无际涯。

小城安康,以它那静谧的水与永恒的晚霞,为每一个安康人带来了值得铭记一生的美景与情思;用它那深厚的底蕴与流连的美景,承接着一个羁旅之人的思乡之情。而那淡淡的乡愁,与汉江一起,流向心里,流向远方,流向未来。

(指导老师:杨培培)

我的乐园

恒口小学四年级 2班 邹君豪

如果有别人问我,“你的乐园在哪?”那我不得不在说是恒口镇贾家沟的小河里。

你一来贾家沟,就会被那迷人的风景吸引。那一个个大小均匀的石头,就像一个个螃蟹,布满了整个河道。

河里的水真清啊!清的都能看见水里一颗颗小石子,还能看见小虫子在爬动,甚至连鱼儿在水中嬉戏,也能看得一清二楚。当你脱掉鞋子,脚踩在水里,会觉得你的脚痒痒酥酥的,低头一看,有许多鱼儿在你的脚周围游来游去。如果累了,你就找一块石头坐下来歇一歇,享受贾家沟的静谧和美好。

河里的水真绿啊!河水也像一面镜子,两边青山绿树倒映在水里,映照天空、云朵、太阳和小树……太阳出来时,金色的阳光洒在水面上,波光粼粼,漂亮极了。岸边的石头也变得更有光彩。若是在傍晚,生动的有趣,赛过流行歌曲,这一刻,仿佛它成了大自然最出色的歌唱家。

贾家沟是我最喜欢的乐园,在这里,你可以体验到与大自然亲密接触的乐趣,快叫上小伙伴一起来玩吧!

(指导老师:姚婷)